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PROJET DE LOI

organique de l'Orchestre National de Belgique.

EXPOSE DES MOTIFS

MESDAMES, MESSIEURS.

Le projet de loi que j'ai l'honneur de soumettre aux dêli-
bérations du Parlement poursuit un double objet; donner
un statut définitif à l'Orchestre National de Belgique en le
dotant de la personnalité: juridique et assurer aux artistes
qui le composent une situation digne de leur talent.

L'Orchestre National de Belgique - O. N. B. - placé
sous le haut patronage de S. M. la Reine Elisabeth, a été
créé en 1936 à l'inîtiative de François Bovesse, Ministre de:
I'Ïnstruction publique:. La gestion sous contrôle du gouver~
nernent, en fut conflëe à un ,comité spécial composé de
délégué de chacune des associations symphoniques qui
emploient régulièrement l'orchestre, l'administration de
cette phalange symphonique étant confiée à des fonction-
naires du Ministère de l'Instruction publique.

La plupart des instrumentistes. engagés à titre perma-
nent. possédaient déjà une: longue: expérience du travail
en commun. Ils l'avaient acquise à l'orchestre de la société
philharmonique de Bruxelles et s'étaient familiarisés avec
les chefs-d'œuvre des répertoires classique, romantique et
moderne. Les jeunes éléments qui leur furent adjoints Se
plièrent à leur discipline dès les premiers contacts. L'ëqui-
libre et l'homogénéité: de ce nouvel orchestre s'affirmèrent
bientôt sous la direction de chefs éminents. belges et êtran-
gus.

Si le nombre des concerts organisés avec le concours de
l'O. N. B. augmenta d'année en année, ce fut aussi grâce
aux heureuses initiatives des sociétés symphoniques qui
l'employèrent et à la création de l'œuvre des Jeunesses
Musicales.

Ce succès s'affirma partout où l'O. N. B. se fît enten-
dre, non seulement dans de nombreuses villes du pays,

12 MAART 1954.

WETSONTWERP

houdende inrichting van het NationaalOrkest
van Belqië,

MEMORIB VAN TOELICHTING

MEVROUWEN, MIJNE HEREN,

Het wetsontwerp dat ik de:eer heb aan de beraadslagin-
gen van het Parlement te onderwerpen beoogt een twee-
voudig doel: het Nattonaal Orkest van België een defini-
tief statuut te verlenen door het de rechtspersoonlijkheid toe
te kennen en aan de: artisten die er van deel uitmaken een
standing te waarborqen. hun talent waardig.

Het Nationaal Orkest van België ....•..N.O.B. ....•..dat ge-
plaatst is onder de Hoqe Bescherming van H. M. Konin-
gin Elisabeth. werd in 1936 opgericht op intiatief van de
heer François Bovesse •.Minister van Openbaar Onderwijs.
Het beheer er van werd, onder de contrôle van de Reqe-
ring opgedragen aan een bijzonder comité, samenqesteld

. uit afge:vaardigde:n van elk dér symphonische vereniqinqen
die reqelmatig een beroep doen op het orkest. Het bestuur
van deze symphonische phalanx was toevertrouwd aan
ambtenaren van he:t Mtnistene van Openbaar Onderwij.s.

Het merendeel der instrumentisten die als permanente
leden 9dingageerd werden, hadden reeds, inzake gezamen-
lijk optreden, een lange ondervindinq opgedaan, namelijk
als Ieden van het orkest van de « Société Philharmonique:
de Bruxelles » waaI: zij zich vertrouwd gemaakt hebben
met de meesterwerken uit dè classieke, romantieke en mo-
derne repertoria. De jonqere elernenten die de groep kwa-
men versterken hebben zich. van bij de eerste contact-
nerning. aan de: discipline van dègroep onderworpen. De
evenwichtiqheid en de: homogeniteit van dit nieuw orkest
kwam weldra tot uiting onder de: leiding van vooraan-
staande Belf/ische en vreemde diriqenten.

Zo het aantal concerten die door de medewerkmg van
het N. O. fi. werden inqericht, van jaar tot jaar :zodanig
vermeerderde, dan dient de grote uitbreiding van de acti-
viteiten van het orkest nochtaas toegeschreven aan :de
gelukkige inîtiatieven welke genomen werden door de
syrnphonische verenigingen die op het orkest een beroep
deden, evenals aan de oprichting van het werk « Jeugd
en Muziek ».

Dit sucees werd overal waar het N, O. B. optrad beves-
tigd en zulks niet alleen in de talrijke steden van ons land
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mais aussi il Paris, Strasbourg, Wiesbaden, Luxembourg
. et dans les centres musicaux les plus. vivants des Pays-
Bas, notamment à La Haye, Amsterdam et Rotterdam.

Partout il reçu l'accueil le plus chaleureux tant de la
part du public que de la presse, laquelle apprécia spécia-
lement sa technique incisive, sa plénitude colorée et sa
sensibilité.

En 17 années d'activité, l'O. N. B. a participé de la
sorte à 1.702 concerts au cours desquels il interpréta
5.517 œuvres (1). Il s'est associé à toutes les solennités
musicales, qui, chaque hiver, ramènent à Bruxelles les
meilleurs chefs d'orchestre et les virtuoses du chant, du
clavier et de l'archet.

* * *

Le projet qui VOltS est présenté insère dans un cadre
juridique l'organisation actuelle, en tenant compte des exi-
genees administratives. L'O. N. B, constituera, selon ce
projet, un établissement public géré par un conseil d'admi-
nistration,

Ce Conseil, doté de tous les pouvoirs nécessaires à cet
effet, prendra d'initiative tau tee 'Jes mesures utiles en vue
d'assurer normalement l'équilibre financier de l'organisme. -

11se trouvera placé: sous la tutelle du Ministre de l'In-
struction publique qui nommera notamment les membres
du conseil d'administration et proposera au Roi Iauomi-
nation de son président. Le Ministre exercera son contrôle
permanent sur l'orqanisme par la voie d'un commissaire
du gouvernement, le contrôle financier étant plus spécia-
lement assuré par l'Inspecteur des finances accrédité auprès
du Ministre de l'Instruction publique,

L'O. N. B. se composera, comme par le passé, de musi-
ciens dont le recrutement se fera par voie de concours:
l'article 6 impose un nombre minimum de musiciens. Le
conseil d'administration sera 'autorisé à recruter des so-
.listes-chefs de pupitre sans concours. Les membres de
J'orchestre doivent être Belges. Le Ministre pourra tou-
tiefois autoriser, à titre exceptionnel. le recrutement de
ressortissants étrangers d'un talent éminent. Tous les
membres de l'orchestre, le régisseur et son adjoint sont
nommés par le conseil d'administration.

Afin d'assurer en toute circonstance la cohésion et la
puissance qui ont justifié les succès qu'il a remportés
d'emblée sous la direction des chefs les plus éminents, le
conseil d'administration pourra recruter des musiciens de
complément Ott de renfort selon les nécessités des pro-
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maar revens in Partjs, Straatsburq, Wiesbaden, Luxera-
burg en in de levendigste muztekcentra van Nederland,
namelljk in 's Gravenhage, Amsterdam en Rotterdam.

Overal viel het orkest een hartelljk onthaal te beurt,
zowel vanweqe het publlek als vanwege de Pers die de
inslaande techntek, de kleurrljke volheid en de eenstbtlttett
van het Orkest btjzonder op prijs stelde.· .

Ttjdens een 17-jarlge activiteit nam het N, O. B. als
zodanig deel aan 1.702 concertën tijdens welke het 5.517
werken uitvoerde (1), Het heeft zijn medewerkinq ver-
leend aanal de muzlekplechtiqheden die steeds, elke Wm-
ter, de beste orkestdtriqenten alsook zan9~. klavier- en
vloolvirtuozen naar Brussel lokken,

* * *

Het ontwerp dat U wordt voorgeleqd strekt er toe, reke-
ning houdend met de admtnïstratlève vereisten, de huidige
orqanisatie in een juridisch kader in te schakelen. Het
N. 0, B. zal volqens dit ontwerp een openbare instelling
zijn die beheerd wordt door een Raad van Beheer.

Deze Raad, die over al de daar:toenodige machten be-
schikt, zal uit eigen beweging al-de vereiste maatreqelen
treffen om het Iinancieel evenwicht van het organisme te
verzekeren, .

Het zal-onder het toezlcht staan van de Minister van
Openbaar Onderwijs die 0, m. de leden van de Raadvall
Beheer zal benoemen en de benoeminq van haar voorzttter
aan de Koning zal voordraqen, De Minister zal op besten-
dige wijze zijn contrôle over het organisme uitoefenen· door
toedoen van een Regeringscommissaxis, met dien verstande
dat de financiële contrôle uitgeoefend wordt door de
Inspecteur van Fmanclën die voor het Ministerie van
Openbaar Onderwijs is aangewezen.

Het N. O. B, zal, zoals voorheen, samengesteld zijn
uit musici die door een verqelïjkend examen aangeworven
worden: bij artikel fi wordt een minimumaantal musici
opgelegd. De Raad van Beheer zai solisten-eerstaanwe-
zenden bi] de lessenaar mogen aanwerven zonder de in-
rîchtinq van verqehjkende examens. De leden van het
Orkest moeten Belg zijn, Bij wijze van ùitzonderîng mag
de Minister echter deaanwerving toelaten van bijzonder
talentvolle onderhorigen van vreemde landen. Al de leden
van het orkest. de regisseur en de adjunct-regisseur wor-
den door de Raad van Beheer benoemd.

Om in alle omstandiqheden de samenhanq en de kracht
te waarborqen waaraan het al het sucees heeft te danken
dat het van meet af aan, onder de leiding van de meest
vcoraanstaande dirigenten, mocht .oogsten, mag de Raad
van beheer, naarqelanq van de nöodwendiqheden der pro-

-----

--_._-~._--------_..__ . -"1--- .··~~~··~---··-I------
(I) Saison C I Œuvres (J) Selzoen Concerten Uitgevoerde

once rts exécutées werken

1936-1937 _.. 80 361 1936-1937 80 361
1937 ..1938 ___ 79 363 1937-1938 79 363
1938-1939 .-. 76 353 1938--1939 76 353
1939-1940 ._. 55 218 1939-1940 55 218
1940-1941 41 160 1940-1941 il 160
1941-1942 63 285 1941-1942 63 285
1942.1943 _.. 90 330 1942-1943 ·90 330
1943-1944 ... 76 287 1943-194-4 76 287
19H-1945 . __ ..~..~.. - 128 ':i21 1944-1945 I2S 421
1945-1946 ...... il7 369 1945-1946 .. ,... ..~...~. 117 369
1946-1947 ___ .. _ III -110 1946-1947 •.•• ,. III 410
1947-1948 ___ 121 381 1947-1948 121 381
1948-1949 ... 100 302 1948--1949_._ 100 302
1949-1950 ... ill 289 1949-1950 ttl 289
1950-1951 142 348 1950-1951 142 348
1951-1952 .~...~... 147 312 1951-1952 147 .312
1952-1953 _o. 162 328 1952-1953 _. _ ~. a a ~. __ 0 162 328



grammes, Ces musiciens de complément ou de renfort ne
font pas partie de l'orchestre, ils sont rémunérés au cachet,

Le statut pécuniaire et administratif du personnel de
l'orchestre sera arrêté par le Ministre de l'Instruction pu-
blique moyennant l'accord dl! Minlstre des Finances et du
Ministre qui a l'administration générale dans ses attribu-
tians,

Le tarlf de location de l'orchestre sera arrêté dans les
mê mes conditions tandis que le Ministre de l'Instruction
publique fixera, sur simple avis du conseil cl'administration,
les conditions générales de cette location,

Des arrêtés royaux. enfin, régleront les conditions sui-
vant lesquelles le personnel de l'orchestre bénéficiera d'un
complément de pension de retraite ou de pension de survie,
ainsi que les modalités de l'organisation budgétaire et
comptable,

Les articles 15 et suivants règlent le régime financier de
l'établissement public et la manière dont sera exercé le
contrôle de son activité financière.

/

Le Ministre de l'Instruction Publique.
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gramma's, toegevoegde musici of mUSICI ter versterkinq
aanwerven. Deze toegevoegde musici of ter versterking
aanqeworven musici maken geen deel ult van het orkest:
zij genieten een ereloon,

De bezoldtqtnqsceqellnq evenals het admïnlstratief sta-
tuut van het personeel van het orkest worden door de
Mïntstec van Openbaar Onderwijs vastgesteld, na ak-
koordbewilliging van de Minister van Ftnanciën en van
de Mlnister tot wiens bevoegdheid het Algemeen Bestuur
behoort.

Het tarief voor de verhuring van het orkest zal in
dezelfde voorwaarden vastqesteld worden, terwljl de
Minister van Openbaar Onderwijs op eenvoudig advies
van de Raad van Behee!", de alqemene voorwaarden dezer
verhurinq zal vaststellen.

Ten slotte zullen de voorwaarden waarin het personeel
van het orkest een aanvullend rust- of overlevïnqspensioen
zal genieten, alsmede de modaliteiten aangaande de bud-
getaire en boekhoudkundiqe inrichting, bij Koninklijk
besluit vastgelegd worden.

Het financieel regime der openbare instelling en de
wijze waarop contrôle op haar Financlêle aètiviteit zal
uitgeoefend worden, worden bij artikelen 15 en volgende
geregeld.

p, HARMEL.

De Minister van Openbaar Onderwijs.

AVIS DU CONSEIL D'ETAT.

Le CONSEIL D'ETAT, section de législation, deuxième chambre,
saisi par le 'Ministre de l'Instruction .publique, le 23 novembre 1953.
d'une demande d'avis sur un avant-projet de loi « organique de l'or-
chestre national de Belgique », a donné le 25 février 1954 l'avis suivant :

L'avant-projet tend à créer. sous la dénomination d'orchestre national
de Belgique. un établissement public ressortissant au 'Ministère de
l'Instruction publique,

La notion d'établissement public a été dégagée par Ia doctrine mais
sa portée exacte n'a pas encore été définie par la loi. 'Il est générale-
ment admis qu'un des caractères de ces établissements est qu'ils sont
dotés d'Une autonomie organique et technique sous la tutelle et le
contrôle de l'autorité qui les a créés,

Le rapport sur le projet de 'loi relatif 'au contrôle de certains orga-
nismes d'intérêt public qualifie d'établissements publics, les organismes
énumérés ti I'arttcle l'', B. 'de ce projet [Doc. Chambre 1952-1953,
n~ 25),

Par ailleurs, le projet établit certaines règles concernant l'organisation
de ces établissements et l'exercice du pouvoir de tutelle et de contrôle.
Le présent projet s'écarte parfois du système organisé pour les établis-
sements repris à l'article 1", B, par la législation générale,

Ces divergences seront examinées lors de l'examen des articles du
.projet.

Le Conseil d'Etat est d'avis qu'il n'est ,pas souhaitable, sauf dans les
cas où la nature spéciale de rétablissement le justifierait, d'édicter à
I"occasion de la création d'un établissement déterminé des règles diffé-
rentes de celles adoptées par le Iéqislateur pour les autres organismes
du même genre.

.• .. ..
A I'article 1'", deuxième alinéa, le Conseil d'Etat propose de rem-

placer les mots « personnalité civile » par « personnalité juridique ».

L'article 2. alinéa 3. dispose que le conseil d'administration est
complété par un secrétaire et un trésorier nommés par le 'Ministre de
l'Instructton publique, le conseil entendu.

Le secrétaire et le trésorier ne faisant pas partie du conseil d'adrni-

ADVIES VAN OE RAAD VAN STATE.

De RAAD 'VAN STATE, afdeling wetgeving, tweede kamer, de
23· November 1953 door de iMinister van Openbaar Onderwijs verzocht
'hem van advies te dienen over een voorontwerp van wet « houdende

. inrrchtinq van het nationaalorkest van 'België s-, heeft de 25· Februart
.195'1 'het volgend advies gegeven :

Het voorontwerp heeft tot doel, onder de benaming nationaalorkest
van België, een van het ,Ministerie Van Openbaar Onderwijs aihan"
qende openbare instelling op te richten.

Het begrip openbare instelling Is weltswaar door de rechtsleer toege-
licht, rnaar de juiste draaqwijdte er van is nog niet door de wet omschre-
ven .. Algemeen wordt aanqenomen dat ëën van de kenmerken Van
zodanlqe instellingen ts, dat zij een organieke en technische autonomie
hebben onder het toezlcht en de contrôle van de overhetd die ze heeft
opqertcht, .

Het verslaq over het ontwerp van wet betreffende de contrôle van
sommige instellingen van openbaar nut 'bestempelt als openbare Instel-
linqen, de in arttkel B. van dit optwerp opqesomde orqanismen (Doc,
Kamer,1952~1953, n" 25). .

Overigens stelt het ontwerp een aantal regden met betrekkinq tot
de orqanisatie van deze instellingen en de uitoefening van de macht
van .toezlcht en contrôle. Op enkele plaatsen wijkt 'het af van de
reqellnq, welke de algemene wetgeving. VOOrde in arttkel I, 'B. opçe-
nomen instellingen heeft ingevoerd.

Deze verschillen worden verder bij de artikels gewijze behandeling
van het ontwerp ionderzocht,

De Raad van IState acht het niet raadzaam, behalve wanneer de
btjzondere aard van de instelling zulks mocht verantwoorden, dat naar
aanleiding van de oprichting van een bepaalde instelling reqelen zouden
worden uitgevaardigd die verschillen van die. welke de wetqever voor
andere soortgelijke orqanismen heeft ·aangenomen.

In artikel J. tweede lid, Franse tekst, stelt de Raad van State voor,
« personnalité 'Civile » door « personnalité juridique » te vervanqen.

.• ... .•
Artikel 2. derde lid,bepaalt dat aan de raad van beheer worden

toegevoegd een seeretarts en een penninqmeester die door de Minist~r
van Openbaar Önderwijs, de raad qehoord, benoerrrd worden.

De Franse tekst spreekt van « complété par.; »,

Aangezien nu de secretaris en de penninqrnecster geen deel uttrnaken
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ntstration, le Il10t ~ complété» devrait être remplacé. Le Conseil d'Etat
propose pour les alinéas 2 ct 3 de l'article 2, le texte suivant

« En cas de décès ou de démission d'un administrateur en cours
de mandat. il est pourvu il son remplacement cie la niême msnière,
J'administrateur ainsi nommé achève le mandat de son prédécesseur.

Il est adjoint au consell d'administration un secrétaire et un tré-
sorier nommés par le Ministre de l'Instruction publique, le conseil
entendu; le secrétaire et le trésorier assistent aux séances; ils n'y ont
pas voix délibérative »,

" " *

L'article ol gagnerait ä être rédlqé comme sult ;

« Article 4. -' Le secrétaire exécute les décisions dl! conseil d'admi-
nistration. Il est chargé de la gestion journalière suivant les directives
du conseil d'administration ».

" " "
L'article 5, alinéa 2, dispose notamment que les articles 7 à 13 de la

loi du 29 octobre 1846 relative ft l'organisation de la Cour des comptes
sont applicables au trésorier. "

Des précisions qui ont été fournies au Conseil d'Etat, il appert que
les dispositions de l'article 9bis insérées dans cette loi par la loi du
20 juillet 1921, article 9, et relatives aux ordonnateurs déléquës par le
Ministre. ne sont pas d'application en l'espèce"

Il conviendrait. dès lors, de rédiger cet alinéa comme suit :

« Les articles ,10 at d l de la loi SUr la comptabilité de -l'Etat et les
articles 7 à 9 et 10 à 13 de la loi du 29 octobre 1846 relative à l'orga-
nisation de Ia Cour des comptes lui sont applicables ».

L'article 9 du projet dlspose que l'inspecteur des finances accrédité
auprès du 'Ministre de l'Instruction publique exerce, en matière finan-
cière. les mêmes fonctions que celles définies à I'arttcle prëcëdene,
Il dispose à "cet effet des mêmes droits que le commissaire du Gouver-
nement. It adresse copie de ses rapports au "Ministre des 'Finances,

Le Conseil d'Etat estime qu'il n'est pas souhaitable de confier, dans
un établissement public aussi peu développé, à deux personnes diffé-
rentes, l'exercice des fonctions de commissaire du Gouvernement. l'une
ayant le droit d'exercer un recours contre toute décision qu'Il estime
contraire à "la .loi ou à J'intérêt "général. l'autre pouvant exercer un
recours limité cependant aux matières financières.

Cette dualité de compétence est de nature à créer '<ies difficultés.
les mots « en matière financière :I> ne précisant pas de manière suffi-
sante les limites" du :p<luvoir d'intervention de l'inspecteur des finances.

D'autre part, le rôle des inspecteurs des finances accrédités auprès
des départements ministériels a été précisé par un arrêté du Régent
du 16 décembre: 1948, modifié par l'arrêté du Régent du 20 mars 1950.

L'article 6 de cet arrêté leur confie certaines attributions dans les
organismes ressortissant aux départements auxquels ils sont attachés.
et dans lesquels le trésor public a des intérêts, et notamment d'exercer
vis-à-vis de ces organismes les mêmes devoirs que ceux qui leur incom-
bent dans les départements auprès desquels ils sont délégués.

Le projet de loi sur le contrôle de certains organismes d'intérêt public
ne prévoit pas nonplus des pouvoirs de cette nature dans Ieur chef,

Ils n'ont pas dans ces départements le pouvoir d'exercer un recours
et le Conseil d'Etat estime qu'il ne serait pas judicieux de leur donner
dans un établissement public un rôle différent de celui qui leur est
confié dans les départements ministériels.

Si la disposition devait néanmoins être maintenue, il importerait de
fixer de manière précise la compétence des inspecteurs des finances.

" * "

Les dispositions de l'alinéa 2 de l'article 10 peuvent être omises:
elles n'ont pas un caractère normatif. Quant à la possibilité d'engager
des musiciens de renfort, elle est 'prévu!' à rarticle J 6 du projet.

• .• .. ..
L'article Il du 'projet prévoit que sous réserve des dispositions de

la loi, le statut administratif et le statut pécuniaire des membres de
l'orchestre sont arrêtés par le Ministre de "nnstmellon publique. le
conseil d'administration entendu, après accord du IMinistre des Finances
et du Mrnistre qui aI'admtntstratton générale dans ses attributions,

L'article 11 du projet de loi relatif au contrôle de certains organismes
d'intérêt public, tel qu'il avait été adopté par la Chambre 'des Repré-
sentants, prévoyait que le cadre et le' statut du personnel des orqa-

[ <.I )

van de raad van beheer, zou het woord « complété» moetenvervanqen
worden, De Raad van State beveelt de volqende leztnq aan voor het
tweede en het derde lid van artikcl 2 :

«In qeval van overlljden of van ontslaq van een beheerder in de
loop van het rnandaat, wordt op dezelfde wljze In ztjn vervanqlnq voor-
zlen: de aldus oenoemde beheerder etndlqt het mandaat van zljn voor-
ganger.

Aan de raad van beheer worden toegevoegd een secretaris en een
pennlnqmeester, c,lie_de Mluister van Openbaar Onderwijs benoemt,
de raad ge'hoord; secretaris en pennlnqrneester wonen de verqaderlnqen
bij; zt] ziJn niet sternqerechtlqd », '

* ••

Een betere lezing voor arttkel '1 ware

« Artikel 4. - 'De secretarts voert de beslissingen van de raad
van beheer uit: hij is belast met het dagelijks beheer volqens de onder-
richtingen van de raad van beheer »,

* "It ""

Artikel 5, tweede lid, bepaalt onder meer dat de arükelen 7tot 13
van de wet van 29 October 1816 betreffénde de" inrichting van het
Rekenhof op de penninqmeester toepasselijk zijn,

Volqens 'de uitleg die de Raad van State hedt qekreqen, zijn de
bepalinqen van artikel 9bis., welke de wet van 20 [uli 1921. artikel 9,
in deze wet heeft inqevoeqd, en die op de door de :Minister gemachtigde
ordonnateurs betrekking hebben, terzake niet van toepassing. Deze
tekst zou dan moeten worden :

«. De artikelen 10 en Il van de wet 'op de Rtjkscomptabtlueu en de
artikelen 7 tot 9 en IQ tot 13 van de wet van 29 October 1&46 betref-
fende de inrlchtinq van 'het Rekenhof zljn op hem toepasselijk :1>,

A~tike1 9 van" het ontwerp bcpaalt dat de inspecteur van financiën.
die voor het IMinisterie van Openbaar Orrderwijs ts aanqewezen, op
financieel gebied dezelfde functies uitoefent als deze bepaald in het
voorgaan'd artikel. Te dien einde beschikt hij over dezelfde rechten
als. de Reqertnqscommissacls. Hij zendt een afschrift van zijn verslagen
aan de 'Minlster van Financiën.

>De Raad van 'State ache het niet raadzaam, dat in een instelHng van
zo kleine omvang de uitoefening van het ambt 'van Regeringscommis-
saris aan twee verschillende personen wordt opgedragen, de ene die
het recht heeft beroep in te stellen tegen elke beslissinq welke 'hij' met
de wet of het alqemeen 'belanq strijdig acht, de andere die ook beroep
kan mstellen, maar dan allem op Iinancieel gebied. IDeze tweelediqe
bevoegdhetd kan moeilijkheden medebrenqen. want de woorden « op
Ilnancleel ge'bie:'CI» zeggen niet dutdelük welke de qrenzen van de
bevoeqdhetd van de inspecteur van Iinanctën ztjn,

Aan de andere kant is de taak 'van de inspecteurs van Hnanclën bij de
ministeriele departementen omschreven in een'besluit van de Regent
van 16 December 1948, gewiJl:igd :bij het besluit van de Regent van
20 !Maart 1950. '

Artikel 6 van dit besluit verleent hun sommige bevoeqdheden in de
organismen 'afhangend van de departementen waaraan zij verbonden
zijn en waartn 4: 's' Rljks schatkistgelde1ijk belanq heeft », en met
narne om « teqenover deze orqanismen dezelfde ambtsverrtchttnqen uit
te oefenen als die welke op hen rusten in de departementen- waarbl]
zij gedelegeerd zijn ».

Het ontwerp van wet betreffende de contrôle oP. sommige instelltnqen
van openbanr nut verleent hun evenmin een soortgelijke bevoeqdheld,

In deze departementen zijn zij met bevoeqd tot het instellen van
beroep en volqens de Raad van State ware het verkeerdhun in een
openbare lnstellinq een andere taak te verlenen dan zij in de mîniste-
riële departementen hebben,

-Mocht deze bepaling niettemin worden behouden, dan l:OUde'bevoegd-
he id van de inspecteur van Iinancién dutdelijk moeren worden om-
schreven, •

" " ..
Het bepaalde ~n"het tweede lid van artikel JO kan wegvallen : het

heeft geen norrûàtief karakter, en in de mogelijkheid om muzikanten ter
versterking aan te werven voorztet artikel 16 van het ontwerp .

Artikel I l,van het ontwerp bepaalt dat, « onder voorbehoud van
de bepaling van de wet,het adrninistratief statuut en .de bezoldlqlnqs-
regeling der leden van het orkest door de Minister van Openbaar
Onderwijs worden vastçesteld, de raad van bèheer gehoord, na akkoord-
bewilliging van de Minister van Financiën en van de Minister tot
wiens bevoeqdheid het alqemeen 'bestuur behoort :1>.

Artikel 11 van het ontwerp van wet betreffende de contrôle op
sommige instellinqen van openbaar nut, zoals het door de Kamer der
volksvertegenwoordigers is aanqenomen, zelj'de dat het kader en "het



nlsrnes repris sous les rubrlques A N B sont approuvés par le Ministre
dont les orqanismes l'elevent (Doc. Sénat, session 1952-1953, n" 159).

La Commission spéciale du Sénat chargée d'examiner le projet de
lol amenda le texte dans le but « de donner an Roi l'Initiative en la
matière et de préciser le processus d'établissement des cadres et statut
du personnel »,

La Commission justifia son amendement en disant: « que la nouvelle
rédaction proposee permettrait d'harmoniser les cadres. les statuts admi-
nistratifs et pécuniaires ainsi que la situation juridique du personnel
des différents organismes »,

Le 'Premier IMillistl'e se rallia en principe aux idées contenues dans
J'amendement et proposa le texte suivant :

« Le Roi fixe le cadre et le statut du 'personnel des organismes
repris sous [es rubriques A et B de l'article l'' SUl' proposltlon du ou
des ministres dont ils relèvent et du IMinlstre qui a l'administration
générale dans ses attributions ou du Comité 'du budget 'lorsque ce
dernier Ministre n'a pas émis un avis favorable ».

En prévoyant I'interventton du 'Ministre qui a l'admtntstratton
générale dans ses attributlons il coté du IMinistre dont relève un orga-
nisme et celle du Comité du budget en 'cas de désaccord entre ces
deux 'Ministres, le Gouvernement a en vue le même objectif qui a
inspiré la Commission, .ä savoir : le désir d' <I( harmoniser les cadres
et le statut administratif et Juridique des organismes » (Doc. Sénat,
sesston 1953-1954, n" H5, pages 39 et 40).

Le texte proposé a été adopté en séance du 21 janvier 1954. Le projet
devra toutefois retourner il' la Chambre, des' 'amendements y ayant été
apportés. Les commentaires qui en ont été faits dans le rapport de la
Commission spéciale en ont précisé la portée.

POlIr les raisons exposées plus haut. le Conseil d'Etat propose le
texte suivant :

<I( Article li. - Le Roi fixe te statut des membres de l'orchestre
sur proposition du 'Ministre de l-Instruction publique et du IMinistre
qui a l'administration génerale dans ses attributions all du Comité
du budget lorsque ce dernier Ministre n'a pas émis tin avis favorable »....

L'article 15 dispose que les membres de l'orchestre sont soumis aux
dispositions légales et réglementaires concernant la sécurité sociale.
Ils bénéficient d'un complément de pension de retraite ou de pension
de survie suivant les règles qui seront fixées par arrêté royal.

La délégation donnée au Roi pour établir les règles d'octroi d'tin
complément de pension de retraite ou de pension de survie est générale
et lui permettra de fixer tant le montant de ce 'complément que les
conditions requises pour robtenir.

Le Conseil d'Etat estime que cette 'délégation donnée au pouvoir
exécutif est trop large, et que la loi devrait fixer les limites dans les-
quelles elle peut s'exercer.

L'article [7, après avoir, en son alinéa 10<, prévu que le Ministre
de l'Instruction publique fixe. SUE avis du conseil d'administration. les
conditions dans lesquelles l'orchestre est mis il la disposition d'orga-
nismes ou de personnes publiques ail privées qui désireraient l'utiliser,
dispose en son alinéa 2 que les organisateurs choisissent eux-mêmes et
à leurs frais leschefs d'orchestre et solistes auxquels ils désirent faire
appel. .

Le Conseil d'Etat estime que les dispositions de l'alinéa 2 trouveraient
mieux leur place dans le règlement qu'en application de l'alinéa 1<'.
le Ministre de l'Instruction publique est appelé à établir.

Les articles 18 et 19 gagneraient il être rédiqés comme suit :

« Article 18. Le tarif des prestations de l'orchestre est arrêté
pa!' feMinistre de l'Instruction publique sur avis du conseil d'admi-
nistration .e,

« Article 19. - Les ressources de l'orchestre national sont constituées
par une subvention forfaitaire inscrite annuellement au budget du
Ministère de l'Instructlon publique, par II's dons et legs faits il réta-
blissement, par les redevances payées pour les prestations de l' orchestre
et par toutes autres recettes diverses s-,

L'article 20 du projet règle la matière des libéralités faites auprofit
au profit de l'orchestre national 'de Belgique.

En son alinéa 3. il dispose que l'autorisation d'accepter ces libéralités,
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statuut -van het personeel van de in de rubrteken 'A en Bopgenomen
orqanlsmen worden goedgekeurd 9001' de 'Mintster van wle de orqa-
nlsmeu afhanqen (lDoc. Senaat. zitting 1952~1953, a' 159).

De bljzcndere senaatscommlsste belast met het onderzoek van het
wetsontwerp 'heeft de tekst geamendeerd om « aan de Koning het
initiatlef op dat qebled toe te kennen en nader de vaststelllnqswtlze
van het kader en de rcchtstoestand van het personeel te bepalen »,

Ter verantwoordtnq Van haar amendement zeqde de commtsste :
« dat de nieuwe redactie het ook mogelijk zal maken de kaders, de
adrnlnlstratieve en qeldelijke toestand en de rcchtsposttle van het per-
soneel der verschïllende orqantsmen In overeenstemmtnq te brenqen »,

De Eerste-Mtntster ging prdncipieel akkoord met de Inhoud van het
amendement en stelde de volqende tekst voor : « De Konlnq stelt het
kader en het statuut van het personecl vast van de tnstelllnqen onder
de rubrleken A en·B van het eerste artlkel verrneld, op de voordracht
van de mlnlster of van de mlntsters van wie ze afhanqen en van' de
mlnlster die het Alqemeen Bestuur in zijn bevoeqdhetdheeft of van het
Beqrotlnqscornité, wanneer laatstqenoernde minister niet gunstig qead-
vlseerd heeft ».

Wanneer cie Regerillg de mintster tot wlens bevoeqdhetd het Alge-
meen Bestuur 'behoort mede doet optredeu naast de minister van wle
het organisme afhanqt, en het Beqrottnqscomttë doet tussenbeïde komen
inqeval deze twee minîsters het niet eens worden, heeft zi] het zelfde
ophet oog als de commlssië, dit ts « de kaders, de adrnlnlstratleve
toestand en de rechtspositle van de orqanlsmen in overeensternmlnq
te brengen» (Doc. 'Senaat, zitting 1953-1954. n' 115. 'blz. 39 en 40).

De voorqestelde tekst ls op de vergadering van 21 [anuarl 1954
aangenomen. Het geamendeerde ontwerp moet evenwel nog naar de
Kamer teruq. 'De draagwljdte van deze amendementen is toeqellcht in
de cornmentaar opgenomen in ihet verslaq van dé bijzondere com-
mlssle,

Om de 'hierboven ulteenqezette rederren, stelt de Ra-ad van State de
volqende Iezinq voor- :

« Artikel Il. -' De Koning bepaalt 'het statuut van de leden van
het orkest op voorstel van de Mînister van Operïbaar Onderwljs en
van de IMinister tot wiens bevoeqdheld 'het Alqemeen Bestuur behoort,
of van het '8egrotingscomité. wanneer deze Iaatste Ministel' niet gunstig
heeft qeadviseerd »,

" ."
Artikel 15 bepaalt dat de leden van het orkest.onderworpen zijn

aan de wettelijke en reglementaire bepalinqen betreffende de maat-
schappelijke zekerhetd, Zij genieten een aanvullend rust- of over-
Ievinqspensioen volgens de reqelen die bi] koninklijk besluit zullen
vastgesteld worden.

De aan de Koning gegeven opdracht tot het vaststellen van de
reqelen inzake toekenning van een aanvnllend rust- of overlevinqs-
pensioen is alqemeen, en maakt het hem moqelijk even goed het bedrag
er van als de gestelde vereisten te bepalen.

De Raad van 'State acht deze aan de uitvoerende macht. gegeven
opdracht te ruim; de wet zou moeren aanqeven, binnen welke grenzen
deze bevoeqdheld mag worden uitqeoefend,

Volqens artike l 17, eerste Iid, bepaalt de Minister van Operrbaar
Orrdèrwljs, op advles van de raad van beheer, de voorwaarden waarln
het orkest ter beschtkklnq wordt gesteld van opènbare of private orqa-
nlsmen of personen die zulks aanvraqen: volqens het tweede Jld kiezcn
de orqaniaators zelf op hun kesten de dlrlqenten en de solisten waarop
zt] cen beroep wensen te doen,

De Raad van State meent dat het bepaalde ;n 'het tweede hd een
betere plaats zou hebben in het reqlernent, dat de Mlnister van Open-
baal' Onderwijs 'bi] toepassing van het eerste lid moet opmaken. .. " "

De artlkelen 18 en 19 kunnen beter als volgt worden gelezen.:

« Artikel 18. - Het tartef voor de vprestaties van 'het orkest wordt
door de Minister van Openbaar Onderwijs vastgesteld op advies van
de raad van be'heer ».

« Artikel 19. - De geldmî'ddelen van het nationaalorkest worden
qevormd door een forfaitaire toelaqe, 'welke jaarlijks op debegroting
van het Ministerie van Openbaar Onderwijs wordt uitgetrokken, door
giften en Ieqaten ean de instelllnq gedaan, door retributtes betaald voor
de prestaties van ,het orkest en door alle andere ontvanqsten »,

• • •
Artikel 20 van het ontwerp treft woorzienlnqen inzake gifren ten

voordele van het nationaalorkest van ·Belgi~.
Volçens het derde lid is de machtiging orn zodaniqe giften over-
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conformément ù l'article 910 du Code civil, n'est pas requlsc-pour les
dons manuels, quelle qu'en soit I'trnportnncc.

On n'aperçoit pas pourquoi le projet s'écarte en ccci, dans une
aussi forte mesure, des règles qui gouvernent les libéralités faites au
profit de personnes morales.

La Cour de cassation a décide. duns le cas d' assoclations sans but
lucratif, que si certains dons manuels pouvaient être soustraits à la
nécessité de l'autorisation. c'était uniquement il raison du caractère
modique du don eu égard <.'i la Iortuue N il ln situation des donateurs
(Cass. 18 janvier 1940. Pa~, 1940, I, 307).

Bien que la Cour de cassation ne se soit prononcée qu'à 'I'éqard
d'une association sans but lucratif. en sc fondant SUI' les travaux
préparatolrcs de la loi de 1921. ln solution doit NI'c considérée comme
de principe (Depaqc, tome VIII. n" 156, note 1 sous page 240),

La doctrine ct la jurisprudence admettant que lartlcle 910 du Code
civil ne s'applique pas aux dons manuels de minime unportancc. I'alt-
nëa 3 de l'article 20 peut être omis.

Le Conseil d'Etat propose, d'a litre part, d'Insérer à l'article 20 I'all-
néa 2 de l'article 21 du projet. qui a trait également aux arrêtés royaux
d'autortsatlon vd'acceptatlon tics libéralités,

Il propose en consequence le texte ci-après

« Article 20. - Les dispositions entre vifs OLLpar testament au
profit de l'orchestre national de Belgique n'auront leur effet qu'autant
qu'elles seront autorfsées conformément à l'article 910 du Code civll.

Cette autortsatton n'est pas requise pour les dons et legs de sommes
d'argents n'excédant pas 100.000 francs, qui ne sont pas grevés de
charges.

L'arrête autorisant rétablissement à accepter une libéralité comprenant
un immeuble détermine, le cas échéant, le délai dans lequel cet tmmeu-
bic dolt être vendu ».

« Article 21. - L'orchestre national de Belgique ne peut possède",
en propriété ou autrement, que les imrueubles nécessaires pour réafiser
l'objet en vue: duquel il a été établi z-,

L'article 22 gagnerait il être rédigé comme suit,

« Article 22. - Il est établi chaque année un budget comprenant
toutes les recettes et toutes les dépenses, quel/es qu'en soient l'origine
et la cause.

Le conseil d'administration soumet le budget ti l'approbation du
Ministre de I'Instruction publique, au plus tard le 15 mai de l'année
qui précède l'année budgétaire.

L'année budgétaire coïncide avec l'année 'civile »,

Dans le projet de loi relatif aIL contrôle de certains organismes d'in-
térêt public, Ola été prévu que la Cour des comptes pouvait organiser
sur placé le contrôle des comptes,

Cette mesure, qui est 'de nat tt re il Iaciliter le contrôle. serait uttlcment
prévue dans le présent projet. Il suffirait pour cela d' ajouter- un alënéa,
libellé comme suit, à I'article 24 .

« La Cour des comptes peut organiser le contrôle sur place ».

~..
A l'article 25, les mots « par arrêté royal » devront être remplacés

par « par le Roi ».

Le Conseil d'Etat propose d'omettre l'article 2& du projet.
'D'une part, la désignation d'un membre cl" conseil d'administration

chargé de vérifier la comptabilité, de surveiller et de contrôler toutes
les opérations comptables, rentre clans les attrtbutrons normales de ce
conseil.

D'autre part. on n'aperçoit pas la raison qui peut inciter il charger
l'inspecteur des Finances de faire rapport au conseil d'administration
sur le même objet. Ce fonctionnaire est un organe par lequel l'Etar
exerce un contrôle. C'est au iMinistre auprès duquel ;I exerce sa mission
que ces rapports doivent être adressés en vert" de l'arrêté du Régent
du 16 décemore 1948, modifié par l'arrêté du Régent du 20 mars 1950,
et non all conseil d'administration dont il surveille l'activité. En pro-
cédant comme il le fait, 'le projet s'immisce d'aille:urs dans rorganisation
du travail de lïnspecteetr des Finances dont le Roi doit pOllvair, à tout
moment, changer Jes attributions, En imposant enfin à ce fonctionnaire
d'exercer son contrôle conjointement avec le délégué du conseil d'ad-
ministration, il risque de nuire il l'efficadté de son contrôl~.

* Ir *
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eerrkomstlq artlkel 910 van het Burgerlijk Wetboek te aanvam-den ntet
vcrctst VOOI' giften van hand tot hand, welke ook het bedraq Cl' van is.

Het Is niet duldcltjk waarom het ontwerp op dit qebted zo stcrk
afwljkr van de reqclen lnzake gIften ten behocve van rechtspcrsoncn.

Het Hof van Verbrekinq heeft luhct qeval van een verenlqinq zondcr
winstoogmerk beshst dar voor bepaalde giften van hand tot haud de
rnaohtlqinq niet was vereist, maar dan alleen omdnt de gift zo gering
wes tcn opzichte van het vermoqen en de toestand van de schcnkcr
(Cass, 28 [anuari 1940, Pass, 1940, I, 307),

Al heeft het Hof van V erbreklng zich slechts ten aanzten van een
vercnlqtnq zonder wlnstooqmcrk uitqesprokcn, daarbl] steuncnd op
de parlementaire voorbereidlnq van de wet van 1921. toch moct de
g~gevcn oplossinq als ecu prlnclplële oplossing worden beschouwd
(Dcpaqc, tome VIl!, n" 156, noot 1, blz, 240),

In reohtsleer- en rechtspraak wordt aanqenomcn. dat artlkel 910 van
het Burqerlljk Wetboek niet toepasselijk ts op de weinig belanqrtike
giften 'van hand tot ,halld. Het dcrde lid van artikel 20 kan dus weg-
vallen,

De Rand van State stelt anderzijds voor, in arnkel 20, het tweede lid
van artikel 21 op te nemen dat eveneens betrekkinq hceft op de konin-
klijke besluiten waarbl] machtiqinq tot het aanvaarden vau giften
wordt vcrleend.

Hl] stelt derhalve de volgende tekst voor :

« Artikel 20. - Beschlkklnqen onder levenden of bi] testament ten
voordele van het nationaalorkest van Belgiëhebben slechts qevolq
rnits danrtoe iovereenkomstiq artikel 910 van het Burgerlijk Wetbock
machtlqïnq ts verleend.

Deze madhtiging Is niet vereist voor de giften en lcqaten van geld-
sommen van niet meer dan 100.000 frank die met geen lasten bezwaard
zijn.

Het besluit dat de instelling machtiqt tot het aanvaarden van cen
gift, waarln een onroerend goed is begrepen, bepaalt, in voorkomend
geval. btnncn welke termijn dit onroerend qoed moet worden iverkocht ».

« Artikel 2i. -- Het nationaalorkest van Belqië mag in eigendom
of anderszlns sleohts eodanlqe onroerende goederen bezitten, als nodig
zjjn voor het bereiken van 'het doel waartoe het werd opgericht ».

• • *

Een betere lezing voor artikel 22 ware

» Artikel 22. ~ Elk jaar wordt een begroting opgemaakt voor alle
ontvangsten en alle' uitgaven, welke ook de oorspronq en de reden
er van .mochten zijn.

De: raad van beheer legt de begroting aan de Minister van Opcnbaar
Onderwijs ter goedkeuring voor uiterlijk de 15" Mel van het jaar
dat het ~egrotingsjaar voorafqeat.

Het beqrotinqsjaar valt sarnen met 'het kalenderjaar »,

In het ontwerp van wet betreffende de contrôle- op sommiqe instel-
lingen van openbaar nut is bepaald, dar b~t Rekenbof een contrôle
der rekeningen ter plaatse mag lnr iohten, Het ware goed deze maat-
regelook in het onderhaviqe ontwerp op te m'men, want de contrôle
'kan er alleen door vergemnkkelijkt worden. Daarvoor kan men volstaan
.met aan artlkel 24 een alinea toe te voegen in deze ztn :

« Het Rekenhof kan contrôle ter plaatse inrichten ».

In artikel 25 zijn de woorden « bij koninklijk beslult » te vervanqen
door : « door de Koning ». • * .•

De Raad van State stelt voor. arttkel 26 te schrappen.
Enerzijds be'hoort het tot de normale bevoeqdheden van de raad

van beheer, een van zijn leden aan te wijzen om de boek!houding na
te zten, en op alle boekhoudtnqsverrtcbttnqen toezicht en contrôle te
oefenen. Anderzüds ts het nlet duidelijk waarom men de inspecteur
van financiën zou g~last~n, over dezelfde aànqeleqenheden verslaq aan
de raad van beheer uit te brenqen. De inspecteur van Iinanciën is
immers de ambtenaar door wiens toedoen de Staat zijn contrôle uit-
oefent, Zijn verslaqen moeren krachtens het besluit van de Regent
van 16 December 19'18. g~wiizjgd bi] het besluit van de Regent van
20 Mnart 1950, gericht worden aan de ,Minister bij wie hij zijn opdracht
verV'Ult en niet aan de raad van b.-heel' .op wiens werkzaamheid hij
toezicht oefent. Te werk gaan zoals in het ontwerp zou trouwens neer-
komen op een immenging in de werkregeling ·van de inspecteur van
financiën, wiens bevoegdheden de Koning loch te allen tijde moet
kunnen veranderen. Indien men tenslotte dere 'ambtenaar verplicht
zijn contrôle samen met de gemadhtigde van de raad van ,beheer uit
te oefenen, is er gevaa. dat zij(\ contrôle er minder doeltreffend door
wordt. .• .• *



L'article 27 dispose que le premier allnéa du 4" de l'article 30bis des
lois et arrêtés relatifs aux impôts sur le revenu N à Ia contribution
nationale de crise, coordonnés pUI' les arrêtés des 15 et 16 [anvler 19':18
ct modifiés par la loi du 8 mars 195/, est complété par les mots
« Oll à l'orchestre national de Belgique »,

Les dlsposltions des lois relatives à la 'contrtbutton nationale de Crise,
coordonnées par l'arrêté royal dl! 16 [anvler 1948, sont étl'angb'es à
la matière que cet article entend rëqler.

Le Conseil d'Etat propose le texte suivant :

L'article 30bïs. alinéa l"', 4", des lois relatives aux impôts Sur le
revenu. coordonnées le .15 janvier 19'18 ct modifiées par la loi dl!
8 mars 1951. est complété par les mots : « Oll à l'orchestre national
de Belgique ».

La chambre était composée de :

Messieurs: F, Lepaqe, conseiller d'Etat, président,
J. Coyette ct ,IC IMees. conseillers d'Etat,
J. Vauthier et oL. Fréderlcq, assesseurs de la section de

législatton,
J, Cyprès, greffier' adjoint, greffier,

La concordance entre la version néerlandaise ct la version française
a été vérifiée sous le contrôle' de M. 'Mees.

Le Greffier. Le Président.

[s.] J. CYPRES. (s.) F. LEPAGE.

Pour expédition délivrée à M. te 'Ministre de l'Instruction publique.

Le 1954.

Le Greffier dt! Conseil d'Etat.
R. DECNMYN.

PROJET DE LOI

BAUDOUIN,

Roi des Belges.

A tous, présents et il venir. SALUT.

Sur la proposition de Notre Ministre de: l'Instruction
publique.

Nous AVONS ARRÊTÉ ET ARRÊTONS;

Notre Ministre de l'Instruction publique est chargé de
présenter en Notre nom aux Chambres législatives. le pro-
jet de loi dont la teneur suit:

Personnalité civile. - Administration.

Article premier.

II est créé. sous la dénomination « Orchestre national de
Belgique» en abrégé « O. N. B. », lin établissement public
ressortissant au Ministère de: l'Instruction publique.

L'Orchestre national de Belgique jouit de la personnalité
juridique.

Art, 2.

L'administration de l'O. N, B. est assurée par un con-
seil cl'administration qui le représente vis-à-vis des tiers.
Le Conseil d'administration se compose d'un président et
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Artrkel 27 bepaalt dat het eerste ltd van 'I" Van artlkel 30bis del'
wetten en beslulten betreffende de Inkomstenbelastlnqen en dealqemene
crlsisbelastlnq, qecoördlncerd bij de bcslutten van ,15 en 16 [anuan 1948
en gewij~igd bij de wet van 8 Maart 1951. aanqevuld wordt met de
woordcn : « of van I1C't nnttonaal orkest van Belqtë »,

De :bepal'ing,en van de wetten betreffende de nationale crlslsbelastlnq,
gecoördineerd 'bi] kon.nkltjk besluit van16 [anuart 19'18, vallon butten
het 'bestek van de door dit artlkel te regeleil materie.

De Raad van State stelt voor :

« Arttkel 30bls. ecrste lid, 4", van de wetten betreffende de tnkomsten-
belastlnqen, qecoördlneerd de 15 [anuari 1948 en gewijzigd bIj de
wet van 8 Maart 1951, wordt aanqevuld met de woorden: « of van
het nanonaal orkcst van België »,

De karner was sarue-rrqesteld ult

De Hcren: F. Lepaqe, raadsheer van State. vcorzttter,
J. Coyette en K. Mees, raadsheren van State,
J. Vauthler en L. Fréderlcq, bijzItters van de afdeling

wetgevinq,
J. Cyprès, adjunct-qrifflcr, grifficl'.

De overeenstemmtrrç tussen de Nederlandse en de Franse tekst wcrd
naqezten onder toezlcht van de H. Mees.

De Griffier. De Voorzitter.

(get.) J. CYPRES. (get.) F. LEPAGE.

Voor uitgifte afqeleverd aan de M, Mintster-van Openbaar Onderwt]s.

De 1954.

De Grimer t'an de .Raad t'an State,

R. DECKMYN.

WETSONTWERP

BOUDEWIJN,

Koninq der Belqen,

Aan allen. teqeniuoordiqen. en toekomenden, HEIL

Op de voordracht van Onze Minister van Openbaar
Onderwijs,

HEBBEN Wlj BESLQTEN EN BESLUITEN WIJ:

On~e Minister van Openbaar Onderwijs is gelast. in
Onze Naam bi] cie Wetqevende Karners het wetsontwerp
in te dienen, waa rvan de tekst volqt :

Rechtspersoonlijkheid.- Beheer,

Eerste arfikel,

Onder de benaming ,« NationaalOrkest van BeI\Jiê »,
in afkorting « N. O. B:., », wordt een openbare instelling
opgericht welke on cier het Ministerie van Openbaar Onder-
wijs ressorteert,

Het Natroneal Orkest van Belqië geniet rechtspersoon-
lijkheid.

Art. 2.

Het Beheer van het N. O. B. wordt waargenomen door
een Raad van Beheer welke het ten overstaan van derden
verteqenwoordiqt. De Raad van Beheer is samengesteld
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de six membres. Le président est nommé par le Rai, les
membres sont nommés par le Ministre de l'Instruction
publique. Le président et les membrés sont nommés pour
une période de trois ans, leur mandat peut être renouvelé.

En cas de décès ou de démission d'un administrateur en
COUl'S de mandat, il est pourvu à son remplacement de la
même manière; l'administrateur ainsi nommé achève le
mandat de son prédécesseur.

Il est adjoint au conseil d'administration un secrétaire et
un trésorier nommés par le Ministre de l'Instruction pu-
blique, le conseil entendu: le secrétaire et le trésorier assis-
tent aux séances; ils n'y ont pas voix délibérative.

Le secrétaire remplit les fonctions de rapporteur.

Art.3.

Le conseil d'adminîstration possède les pouvoirs les plus
étendus pour la gestion de l'orchestre national de Belqïque.
Il procède au recrutement des artistes, veille il ce que le
statut des musiciens et le règlement de l'orchestre soient
strtctement observés; il assure la bonne marche de l'établis-
sement. tant au point de vue de l'administration que de la
discipline et veille notamment fi l'équilibre de la gestion
financière.

Art. 4.

Le: secrétaire exécute les décisions du conseil d'admi-
nistration. Il est chargé de: la gestion journalière suivant les
directives du conseil d'administration.

Art. 5.

Le trésorier tient la comptabilité; il est chargé des opéra-
tions de recette et de dépense. .

Les articles 10 et Il de la loi sur la comptabilité cle l'Etat
et les articles 7 à 9 et 10 à 13 de la loi du 29 octobre 1816
relative à l'organisation de la Cour des Comptes lui sont
applicables. .

Art. 6.

Le conseil d' administration peut donner délégation à
un ou plusieurs de: ses membres en vue d'assurer le con-
trôle de certains services. L'objet et la durée de ces délé-
gations doivent, chaque fois, être précisés.

De la surveillance.

Art. 7.

Le Directeur général de l'administration des Beaux-
Arts et des Lettres exerce auprès de l'Orchestre national
de Belgique les fonctions de commissaire du gouverne-
ment.

Art. 8.

Le commissaire du gouvernement assiste aux réunions
du Conseil d'administration; il y a voix délibérative. Il a le
droit d'être entendu en tout temps par le: Conseil d'admi-
nistration, d'avoir communication des dossiers soumis aux
délibérations du Conseil d'administration et des procès-
verbaux de ce conseil. Il fait au Conseil d'administration
toutes observations qu'il juge nécessaires,

Un recours auprès du Ministre lui' est ouvert contre
toute décision du Conseil d'administration qu'il estime con-
traire à la loi ou à l'intérêt général. Ce: recours est sus-
pensif: il doit être exercé au plus tard le: troisième jour
franc il partir du jour où le commissaire aeu connaissance
de la décision.

[ 8 ]

uit een voorzîtter en uit zes leden, De voorzitter wordt be-
noemd door de Koning en de leden door de Mimster van
Openbaar Ondcrwijs. De voorzitter en. de leden worden
benoemd voor een termijn van drie jaar: hun mandant is
hernteuwbaar .
. In. gev~l van overlijden of bij het ontslag van een be-

heerder in de loop van. het mandaat wordt, op dezelfde
wijze, in zijn vervauqinq voorzïen: de aldus benoemde be-
heerder voleindigt het mandaat van zijn voorganger.

Worden aan de Raad van Beheer toeqevoeqd, een Secre-
taris en een penn inqmeester, die door de Mlnister van
Openbaar Onderwijs, de Raadjjehoord, benoemd worden;
de secretaris en de penninqmeester wonen de verqaderin-
gen bij doch hebben geen medebeshssende stem.

De secretans vervult de Functies van verslaqqever.

Art 3.

De Raad Van Beheer beschikt over de meest uitgebreide
machten voor het beheer van het NationaalOrkest van
Belqië. Hi] werft musici aan, waakt voorde stipte naleving
van het statuut der rnusici en hct reqlement van het orkest:
hij verzekert de goede gang van de ïnstelllnq, zowel wat
het beheer als wat de tucht betreft. en waakt inzonderheid
over het evenwicht van het Iinancieel beheer,

Art. '1.

De secretaris voert de beslissingen uit van de Raad van
Beheer, Hij is belast met het lopend beheer volgens de
richtlijnen van de Raad van Beheer.

Art. 5.

De penningmeester staat in voor de boekhouding; hi] is
belast met de innings- en uitpaven-verrïchttngen.

De artikelen 10 en Il der wet op de Rijkscomptabiliteit
en de artikelen 7 tot 9 en 10 tot 13 der wet van 29 Octo-
ber 1816betreffende de inrichting van het Rekenhof zijn
op hem toepasselijk.

Art. 6.

De Raad van Beheer mag zijn machten op één of meer
zijner leden overdraqen met het oog op het verzekeren
v,an de contrôle over sommige diensten, Het voorwerp en
de duur dier machtsdeleqaties dienen telkens nader be-
paald.

Toezicht.

Art'. 7.

De Directeur-Generaal van het Bestuur van Schone
Kunsten en Letteren vervult de functies van Regerings-
comrnissarîs bij het NationaalOrkest van Belqië.

Art. 8.

De Regeringscommissaris woont de verqadermqen van
de Raad van Beheer met raadqevende stem bi]. Hij heeft
het recht om te allen tijde gehoord te worden, om inzage
te nemen van de dossiers welke aan de beraadslagingen
van de Raad van Beheer onderworpen worden alsmede
van de notulen van bedoelde raad. Hij maakt aan de Raad
van Beheer alle opmerkihgen welke hijnuttig acht.

Bij de Minister staat voor hem een beroep open tegen
elke beslissing van de Raad van Beheer welke hi] in strijd
acht met de .wet of met het algemeen belang. Dit beroep
heeft een schorsende werkïnq: het dient ingesteld uiterhjk
de derde vrije dag vanaf deze waarop de commissaris in
kennis werd ge:steld van de beslissing.



Si le Ministre n'a pas annulé la décision dans les dix
jours du recours, celle-ci sort ses effets.

De l'Orchestre.

Art. 9.

Le conseil d'administration fixe le nombre de musiciens
composant l'orchestre. Ce nombre ne pourra pas être infë-
rieur à soixante-six. y compris le régisseur et le régisseur
adjoint.

Art. 10.

Le Roi fixe le statut des membres de l'orchestre sur pro-
position du Ministre de l'Instruction publique et du Mini-
stre qui a l'.administration générale dans ses attributions ou
du Comité du budget lorsque cc dernier Ministre n'a pas
émis un avis favorable.

Art. Il.

Les membres de l'orchestre doivent être belges. Le Mini-
stre de l'Instruction publique pourra toutefois autoriser le
conseil d'administration à recruter des ressortissants étran-
gers d'un talent éminent, lorsque l'intérêt de l'orchestre
l'exige et pour autant qu'aucun candidat belge ne réunisse
les qualités requises.

Art. 12.

Tous les membres de l'orchestre sont nommés par le
conseil d'administration: leur recrutement se fait par voie
de concours.

Les solistes-chefs de pupitre peuvent toutefois être recru-
tés par le Conseil d'administration sans concours, dans le
cas notamment où il est fait appel à des professeurs des
conservatoires royaux ou, à des ressortissants étrangers.

,
Les concours sont organisés par le conseil d'administra-

tion qui compose: les programmes des épreuves et désigne
les membres des jurys.

Art. 13.

Aucun cumul ne peut être exercé par les membres de
l'orchestre sans l'autorisation préalable du Conseil d'admi-
nistration.

Art. 14.

Les membres de l'orchestre sont soumis aux dispositions
légales et réglementaires concernant la sécurité sociale. Ils
bénéficient, à titre gratuit, d'un complément de pension de
retraite ou de pension de survie suivant les règles qui
seront fixées par arrêté royal.

Art. 15.

Le conseil dadministration peut recruter des musiciens
de: complément ou de renfort chaque fois que l'exécution
des programmes le rendra nécessaire. II fixe, dans ce cas, le
montant des cachets de ce:personnel occasionnel.

Location.

Art. 16.

Le Ministre de l'Instruction publique fixe. sur avis du
conseil d'administration, les conditions dans lesquelles l'or-
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Zo de Mlnîster de beslissing 'binnen de tien dagen na
het beroep niet heeft vernietlgd, heeft zij werkende kracht,

Orkest,

Art. 9.

De Raad van Beheer bepaalt het aantal musici waaruit
het orkest is samengesteld. Dit aantal mag, met inbegrip
van de regisseur en de adjunct-reqisseur, niet minder dan
zes en :.:estig bedraqen.

Art. 10.

De Koning bepaalt de rechtsposltie der leden van het
orkest op de voordracht van de Minister van Openbaar
Onderwijs en van de Minister tot wiens bevoegdheid het
Algemeen Bestuur behoort of van het Beqrotmqscomitë
wanneer deze: laatste Mmister ge:en gunstig advies heeft
uitgebracht.

Art. Il.

De leden van het orkest moeten Belq zijn. Wanneer het
belang van het orkest zulks vergt en voor zover geen enkele
Belgische candidaat de vereiste voorwaarden vervult kan
de Mtnister van Openbaar Onderwijs nochtans aan de
Raad van Beheer de toelating verlenen om bijzonder
talentvolle onderhorigen van vreemde landen aan te werven.

Art, 12.

Al .de leden van het orkest worden door de Raad van
Beheer benoemd: hun aanwervinq geschiedt door middel
van een verqelijkend examen.

De solisten-èerstaanwezenden bij de Iessenaar kunnen
nochtans, zonder verqelijkend examen, door. de Raad van
Beheer aanqeworven worden, namelijk wanneer er een be-
roep gedaan wordt op leraars aan koninklijke conservato-
ria of op onderhorigen van vreemde landen.

De vergelijkende examens wo.rden inqericht door de
Raad van Beheer die de proqramma's der"examens opstelt
en de Ieden der examencommissiesaanduidt.

Art. 13.

De leden van het orkest mogen geen enkele cumulatie-
betrekking uitoefenen zondér de voorafgaande toelating
van de: Raad van Beheer.

Art. 14.

De leden van hetorkest zijn onderworpen aan de wette-
lijke en reglementaire bepalinqen betreffende de maat-
schappelijke zekerheid. Zij genieten kosteloos een aanvul-
lend rust- of overlevlnqspensioen volgens de regelen die:
bi] koninkhjk besluit zullen vastqesteld worden.

Art. 15.

De Raad van Beheer mag toegevoegde musici of Irtusici
ter versterkinq aanwerven telkens als de uitvoering der
programma'szulks vereist, In dat geval bepaalt hij het
bedrag vanhet ereloon van dit toevallig personeel.

Verhuring.

Art. 16.

Op advies van de Raad van Beheer bepaalrde Minister
van Openbaar Onderwijs de voorwaarden waarin het
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chestre est mis il la disposition d'organismes ou de person-
nes publiques ou privées qui désirent l'utiliser

Art. 17.

Le tarif des prestations de ]'orchestre est arrêté par Je
Ministre de l'Instruction publique. sur avis du conseil
d'administration.

Ressources,

Art. 18.

Les ressources de l'orchestre national sont constituées
par une subvention forfaitaire Inscrlte annuellement au
budget du Ministère de I'Instructton publique, par les dons
et legs faits il J'établissement. par les redevances payées
pour les prestations de l'orchestre et par toutes autres
recettes diverses.

Art. 19.

Les dispositions entre vifs ou par testament au profit de
l'orchestre national de Belgique n'auront leur effet qu'autant
qu'elles seront autorisées conformément à l'artlcle 910 du
code civil.

Cette autorisation n'est pas requise pour les dons et Jegs
de sommes d'argent n'excédant pas 100.000 francs qui ne
sont pas grevés de charqes. .

L'arrêté autorisant rétablissement à accepter une libé-
ralité comprenant un immeuble détermine, le cas échéant.
le délai dans lequel cet immeuble doit être vendu.

Art. 20'.

L'orchestre national de Belgique: ne peut posséder en pro-
priété ou autrement que les immeubles nécessaires pour
réaliser l'objet en vue duquel il a été établi.

Rêqime fïnander,

Art. 21.

1'1est établi chaque année un budget comprenant toutes
les recettes et toutes les dépenses. quelles qu'en soient l'ori-
gine et la cause.

Le conseil d'administration soumet le budget à l'appro-
bation du Ministre de l'Instruction publique, au plus tard
le 15 mai de l'année qui précède l'année budgétaire.

L'année budgétaire coïncide avec l'année civile.

Art. 22.

Le projet de budqee de ,l'O. N. B. est annexé au projet
de budget du Ministère de l'Instruction publique.

Le budget de l'O. N. B. est approuvé par les Chambres
par le vote des dispositions qui le concernent dans la Joi
fixant le budget du Ministère de I'Instruction publique.

Art. 23.

Les comptes et le bilan annuels. clôturés au 31 décembre,
sont soumis avec les pièces justificatives à la Cour des
Comptes avant 'Je 31 mars de l'année suivante.
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orkest ter beschikking wordt gesteld van openbare of pri-
vate orqanismen of personen die zulks aanvraqen.

Art. 17.

Het tarief voor de prestatles van het orkest wordt be-
paalt doorde Minister van Openbaar Onderwijs. op advies
van de Raad van Beheer.

Bestaansmiddelen,

Art. 18.

De bestaansmiddelen van het NationaalOrkest ornvat-
ten een forfaitaire toelage welke ieder jaar op de begroting
van het Ministerte van Openhaar Onderwijs wordt uitqe-
trokken, de giften en legaten aan de instelling, de retribu-
tres betaald voor prestaties van het orkest en aIde andere
inkomsten van welke aard ook.

Art, 19.

De beschikkinqen onder Ievendenof bij testament ten
voordele van het Nanonaal Orkest van Belqië, zullen slechts
qevolq hebben mits een machtiging overeenkomstiq arti-
kel 910 van het burgerlijk wetboek,

Deze machtiging is niet vereist voor giften en legaten
wanneer het geldsommen betreft die niet meer bedragen
dan 100.000 frank en die niet met liasten bezwaard zijn.

Het besluit waarbl] de instelling gemachtigd wordt een
gift te aanvaarden bestaande uit een onroerend goed, bepaalt,
bij voorkomend gevaL de termi]n binnen welke dit onroerend
goed rnoet verkocht worden.

Art. 20.

Het NationaalOrkest van Belqië mag in eigendom of
op een andere wijze: slechts die onroerende goederen bezttten
welke nodig zijn ter verwezenlijking van het doel waarvoor
het werd opgericht.

Financieel reqime.

Art. 21.

Ieder jaar wordt een be:groting opgemaakt die alle ont-
vangsten en uitgaven omvat. welke ook de 'oorspronq en
de grond er van zij.

De Raad van Beheer legt, uiterlijk 15 Mei van het jaar
dat het begrotingsjaar voorafgaat, de begroting ter goed-
keuring aan de Minister van Openbaar Onderwijs voor.

Het begrotingsjaar stemt overeen met het kalenderjaar.

Art. 22.

Het ontwerp van begroting voor het N. O. B. wordt
toegevoegd aanhet ontwerp van begroting voor het Minis-
terie van Openbaar Onderwijs. .

De begroting van het N. O. B. wordt goedgekeurd door
de Kamers door de stemming van de be:palingen dienaan-
gaande in de wet houdende de begroting van het Mînîsterie
van Openbaar Onderwijs.

Art. 23.

De: jaarlijkse rekeningen en balansen, afgesloten op
31 December, worden sarnen met de verantwoordlnqsstuk-
ken vóór 31 Maart van het volge:nd jaar aan het Rekenhof
vóorgelegd.



Art. 24.

Le budget et les comptes sont établis conformément aux
règles fixées par le Roi sur proposition du Ministre de l'In-
struction publique, de raccord du Ministre des Finances.

Art. 25.

L'article 30bis. alinéa 1<1, 4", des lois relatives aux impôts
Sur le revenu, coordonnées le 15 janvier 1948 et modifiées
parla loi du 8 mars 1951, est complété par les mots: « Ott
à l'orchestre national de Belgique ».

. Donné à Bruxelles. le Il mars 1954.
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Art. 24.

De begroting en de rekeningen worden opgemaakt over-
eenkomstig de reqelen vastqesteld door de Koning op de
voordracht van de Minister van Openbaar Onderwijs en
met de akkoordbewilliging van de Minîster van Fînanciên.

Art. 25.

Het eerste lid, 4°, van artikel 30bis der wetten betreffende
de inkomstenbelastingen gecoördineerd op 15 [anuari 1948
en gewijzigd bij de wet van 8 Maart 1951. wordt aanqevuld
met de woorden « of van het NationaalOrkest van Belqlë ».

Gegeven te Brussel. 11 Maari 1954.

BAUDOUIN.

PAR LE ROI:

~e Ministre de l'Instruction publique,

VAN KONINGSWEGE:

De Minister Véin Openbeer Onderwijs.

P. HARMEL.
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